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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE S. VICENTE 

QUADRIÉNIO 2021/2025 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte quatro, pelas vinte e 

uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia de S. Vicente, em Sessão Ordinária, na 

Biblioteca Domingos Alves da Junta de Freguesia de S. Vicente, na Rua do Fecisco, 

freguesia de S. Vicente, presidida pelo Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, 

Senhor António de Jesus Marques da Silva e secretariado pela Senhora Ana Dias, 

Primeiro Secretário, e pela Senhora Claudia Pires, Segundo Secretário. 

A Assembleia de Freguesia tinha a seguinte composição de deputados; em 

representação da Coligação Juntos por Braga, Diana Silva em substituição de Diana 

Costa, Marta Brito, Paulo Gonçalves em substituição Joaquim Almeida, Carina Pereira 

em substituição de Gonçalo Castro e Paulo Gonçalves. Em representação pelo Partido 

Socialista, António Silva, Bruno Torres, Claudia Pires em substituição do João Ricardo 

Silva e Ana Dias. Em representação do Grupo de Cidadãos Eleitores JM21, José Macedo 

e Hélder Pinheiro. Pela CDU, André Castanho. 

A ausência dos deputados, foram devidamente e oportunamente comunicadas ao 

Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, cujos documentos serão anexados a 

esta Ata e confirmada a respetiva substituição. 

Estiveram também presentes, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia, Daniel Pinto 

e os membros do executivo; a Senhora Raquel Nair e Romy Carvalho, e o Senhor Tony 

Reis e Diogo Farinha. 

A Assembleia tinha a seguinte ordem de trabalhos; 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

A. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

B. 01. Informação do Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia; 

C. 03. Inscrições e Intervenção do público 
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D. 04. Apresentação e votação de Moções, Congratulações, Votos de Pesar, Votos 

de Louvor, Outros; 

E. 05. Apresentação de Declarações Políticas. 

B. ORDEM DO DIA: 

01. Votação da ata relativa à 12.º Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. 

Vicente. 

02 - Apreciação da informação do senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da 

atividade e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 do artigo 9º 

da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro. 

O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia confirmou perante todos os 

deputados presentes, o envio atempadamente dos documentos de suporte às 

deliberações que constam nos pontos da Ordem de Trabalho. 

Verificadas as presenças e certificada a existência de quórum para que a reunião 

ocorresse, depois de cumprimentar todos os Deputados da Assembleia de Freguesia 

de S. Vicente, os Elementos do Executivo e Público em Geral, deu-se início aos 

trabalhos. 

ORDEM DE TRABALHO: 

Período Antes da Ordem do Dia. - 

O Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia António Silva, dirigiu-se ao Sr. Presidente 

da Junta de Freguesia Daniel Pinto e seu executivo, sobre a ausência no evento 

programado pela Assembleia de Freguesia no passado dia 13 de julho, e que passo a 

transcrever <Exmo. Senhor Presidente da Junta de Freguesia Daniel Pinto e seu 

executivo, quero dizer aqui nesta assembleia, e depois da aceitação sem qualquer 

objeção por parte do Sr. Presidente e seu executivo em estar presente na visita 
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conjunta à freguesia e no jantar de confraternização, com a mote <Viver em 

Democracia= sobre a passagem dos 50 anos do 25 de abril, no passado dia 13 de junho, 

intendo como falta de respeito e consideração por todos os elementos da Assembleia e 

por todos os vicentinos, repugnando tal atitude por falta dos elementos do executivo 

no jantar, que acabou por não se realizar, por entender que não reunia as condições 

necessárias, tendo sido dado nata no dia ao Sr. Presidente e a todos os lideres de todas 

as forças politicas e do grupo de cidadãos independentes=. 

Período de Intervenção do Público. 

Tomou a palavra o Sr. Joaquim Marques residente na Rua da Boavista nº 127 desta 

freguesia apelando que resolvam a má situação em que se encontra a sua rua, sendo 

esta em terra batida e sem saneamento básico. 

De seguida tomou a palavra o Sr Presidente da Junta de Freguesia respondeu que é um 

local que envergonha São Vicente pelas razões transmitidas pelo Sr Joaquim Marques, 

e que já pediu várias vezes à Agere que faça o saneamento na Rua da Boavista. 

Relativamente ao pavimento já foi abordada a situação de ser a Junta a fazer a 

pavimentação, deste que o Municipio financie a obra. 

Não havendo inscrições por parte do público, passou-se ao ponto seguinte.---------------- 

O Sr. Presidente da Assembleia Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, Senhor 

António de Jesus Marques da Silva, deu a palavra aos membros da Assembleia de 

Freguesia, na apresentação de moções, votos de louvor e votos de pesar, tendo em 

primeiro lugar, tomado a palavra a deputada Marta Brito em representação da 

Coligação Juntos por Braga onde apresentou um voto de pesar pelos bombeiros 

falecidos no combate aos incêndios de setembro, e o voto será anexado a esta ata.----- 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 
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1 voto a favor da CDU. 

De seguida tomou a palavra a deputada Claudia Pires em representação do Partido 

Socialista onde apresentou também um voto de pesar pelo falecimento dos bombeiros 

no combate aos incêndios, e o mesmo será anexado a esta ata. O movimento JM21, 

por José Macedo, pediu para se associar a este voto de pesar. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 

Foi ainda proposto pela Assebleia de Freguesia um minuto de silêncio pelas pessoas 

falecidas e pelo falecimento recente da mãe do Ex. Presidente da Junta de Freguesia 

de São Vicente Jorge Pires. 

De seguida tomou a palavra o deputado Paulo Gonçalves em representação da 

Coligação Juntos por Braga onde apresentou um voto de louvor ao Sargento Ajudante 

de Engenharia, NIM 03866897 - Ringo Ferreira de Azevedo e ao Regimento de 

Cavalaria nº 6. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 
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Dando por terminado a votação dos votos de pesar e de louvor, o Presidente da 

Assembleia de Freguesia de S. Vicente, António Silva, perguntou se alguém queria 

fazer intervenção politica. 

Tomou a palavra o deputado Bruno Torres em representação do PS onde questionou o 

executivo acerca de alguns assuntos da freguesia, apresentando a sua intervenção 

politica que será apensa a esta ata. 

De seguida tomou a palavra o deputado Paulo Veiga em representação da Coligação 

Juntos por Braga onde apresentou a sua intervenção politica que será apensa a esta 

ata. 

Por último, tomou a palavra o deputado José Macedo em representação do Grupo de 

Cidadãos Eleitores JM21, que começou por dizer que estava solidário com o Senhor 

Joaquim, dando a opinião pessoal que levou deste executivo, foi uma mão cheia de 

nada, só floreado e que a situação dele vai ficar assim ainda por muitos anos, porque 

não vai mudar nada. São poucos votos como alguém disse, e que o PS trouxe várias 

vezes este tema da Rua da Boavista a esta Assembleia mas efetivamente não 

conseguimos fazer nada nesta Assembleia, a não ser o que o Senhor Joaquim fez, que 

foi vir fazer pressão aqui a esta Assembleia. Em segundo lugar agradeceu ao 

Presidente da Assembleia por aceitar a sugestão dele em mudar o modo de condução 

da Assembleia. Sobre a posição do PS, indica que a resposta que vão levar do 

Presidente da Junta é que não é responsabilidade dele mas sim do executivo, mas está 

solidário com a proposta colocada pelo PS. Referiu também que gostava de ver alguns 

problemas resolvidos, como, Av General Norton de Matos, intervenção na rede viária, 

nos passeios. A famosa zona 30 nas Fontainhas se existe alguma intervenção para 

resolver os problemas já conhecidos. Sobre o abate de árvores na Rua José Afonso, 

questionou se foi dado algum conhecimento à Junta sobre isso. Sobre a zona do Lidl e 

Burger King, informou que tem recebido notificações sobre a falta de limpeza naquela 
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zona, soicitando à Junta se não pode falar com a Agere para haver uma limpeza com 

mais regularidade naquela zona. Depois mencionou duas questões, uma sobre o 

programa transversal que estava em todas as candidaturas, sobre a plataforma de 

ligação entre todas as Associações das Freguesias, se está ou não resolvido. Por fim, 

questionou o presidente da junta sobre os parques infantis, para quando a 

recuperação dos mesmos. 

Não havendo mais inscrições para intervir, o Presidente da Assembleia de Freguesia de 

S. Vicente, Senhor António Silva deu por terminado este ponto, passando de imediato 

ao Ponto Ordem do Dia. 

Período da Ordem do Dia. 

1. Votação da ata relativa à 12.2 Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. 

Vicente; 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado por 

por unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 

02 - Apreciação da informação do senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da 

atividade e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 do artigo 

9º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro. 

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia Daniel Pinto, tomou a palavra e apresentou 

a informação acerca deste ponto. Começou por pedir à Assembleia para nos unirmos 

para servir São Vicente. Também respondeu às questões colocadas pelas intervenções 
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anteriores. Começando a explicar o <Nó de Infias= que este Governso está apenas há 6 

meses em funções. O caso do policiamento nas proximidade das escolas tem dado 

efeitos após o pedido do executivo. O papel de fizalização da Junta é por vezes 

desmotivante pois o seviço publico nem sempre funciona. Sobre o balanço das 

medidas apresentadas em campanha eleitoral informa que é para 12 anos e não para 4 

anos, e que está atento a tudo. Sobre a casa mortuária reconhece que ainda não foi 

dado o pontapé de saída e assume essa responsabilidade. Sobre o parque Monte 

Castro informa que a junta não tem capitais próprios, se não já o tinha feito. Informa 

ainda que São Vicente recebe menos verbas comparativamente a outras freguesias da 

cidade. Sobre o processo dos pavilhões no Bairro das Andorinhas, sabe que existe o 

desagrado, e também apoiado pelo executivo, no tipo de construção, e que saiba 

ainda não existe desenvolvimentos sobre este assunto. Sobre as Assembleias de 

Freguesia descentralizadas informa que o executivo está aberto a esta ideia. Sobre a 

Escola de Condução Rodoviária informa que foram realizadas algumas melhorias no 

espaço. Sobre a Av. Norton de Matos fez-se umas pequenas obras de melhoria, mas 

que devido a existir o projeto de BRT que vai passar naquela zona, não haverá 

intervenções maiores. Sobre o abate das árvores nas Fontainhas existe um relatório 

sobre isso e as arvores foram abatidas com um estudo prévio. Sobre o projeto de 

articulação com as Associações informa que foi umas das primeiras medidas que 

tomaram mas efetivamente tem que reanimar este modelo. Sobre os parques infantis 

informa que o estudo que foi feito spbre o rácio de crianças informa que existe a 

possibilidade de serem substituídos por outros equipamentos para as crianças, mais 

atrativos e modernos. A limpeza da Rua Americo Rodrigues informa que é lamentável 

mas informa que é preciso mudar mentalidades das pessoas para terem 

comportamentos <mais amigos= do ambiente. 

Não havendo mais inscrições para participar, foi o ponto encerrado. 

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia agradeceu a todos os membros da 

Assembleia de Freguesia a disponibilidade, a forma cordata e produtiva como decorreu 

esta Assembleia de Freguesia. 

O Sr. Presidente da mesa da Assembleia de Freguesia, nada mais havendo a tratar, 

agradeceu as intervenções, dando por encerrada a reunião, pelas 22 horas e 45 

minutos, da qual se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada por 
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unanimidade, será assinada e arquivada em pasta própria. 

Esta Ata contém (8) oito páginas. 

S. Vicente 4 Braga Vinte e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte 

quatro. 

Presidente da Mesa 

(Antonio de Jesus Marques da Silva) 

O Primeiro Secretário, 

eb velha a Qs 

(Claudia Pires) 

O Segundo Secretario, 

(Ana Dias) 
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